
Čtenářům Vojenské mysli
Počínaje novým výcvikovým rokem 1967 změní časopis VOJENSKÁ MYSL svou 

dosavadní podobu. Chceme zkvalitnit její obsahovou úroveň a zvýšit její zajímavost 
a přitažlivost, aby daleko více přispívala к výměně názorů našich čtenářů v oblast! 
aktuálních otázek vojenské vědy a teorie ozbrojeného zápasu.

Vycházíme pro příští léta z těchto závěrů:
— VOJENSKÁ MYSL je teoretický časopis pro otázky vojenské vědy. V obsahovém 

zaměření vychází z rozkazu MNO pro výcvikový rok, z úkolů vědecké práce a per­
spektivních úkolů armády. Hlavní těžiště soustředí na stupeň divize—armáda, orien 
lačně postihne i stupeň pluk a front.

— Zrušit dosavadní monotematické zaměření čísel — s výjimkou důležitých akcí 
celoarmádního charakteru.

— Zcela upustit od dlouhých směrnicových, oficiálních metodických článků, které 
nahrazovaly a zdvojovaly úkoly ministerských orgánů a vojenských škol.

— Neuveřejňovat kompiláty a zkrácené přednášky, zejména všeobecného charakteru.
— Zaměřit se na problémové články s původními myšlenkami a názory, na články 

diskusního charakteru, obsahující i polemické názory s dosud platnými zásadami a 
ustanoveními. Ponechat názorovou volnost na problémy, které jsou nedořešené nebo se 
vyvíjejí. Umožnit 1 výměnu názorů na rozpracování zásadních celoarmádních problémů. 
Kromě toho uveřejňovat I dobré zkušenosti z praxe a takové materiály, které velitel­
ský sbor nezbytně potřebuje ke své práci.

— Z kapitalistických armád uveřejňovat články studijního charakteru к problémům 
operace a boje i rozvoje vojenské vědy, názory zahraničních vojenských teoretiků — 
závěry a polemiky к nim.

Realizace této koncepce časopisu VOJENSKÁ MYSL nezáleží jen na redakci a kolek­
tivu redakční rady. Nová koncepce se promítne i do práce našich autorů. Bude to práce 
náročná a složitá, která bude vyžadovat zvýšené úsilí a změny v metodách práce.

Žádáme proto naše čtenáře, aby publikováním svých tvůrčích myšlenek přispěli 
к vyšší úrovni našeho časopisu.

Obsahové zaměření Vojenské mysli v roce 1967

Vojenská věda
— Názory na předmět a metody zkoumání 

vojenské vědy
— Pojetí a obsahové problémy českoslo­

venské vojenské doktríny
■ — Výstavba ozbrojených sil jako celku, 

tendence vývoje druhu ozbrojených sil 
a druhů vojsk CSLA

— Aktuální problémy hraničních oborů 
vojenské vědy

— Perspektivy rozvoje vědeckotechnické 
revoluce ve vojenství

— Technický pokrok a úkoly vojenské 
ekonomie

— Vědecké informace o výsledcích závaž­
ných výzkumných úkolů

— Organizace a řízení rozvoje vědy v ar­
mádě, principy výstavby vojenskověd- 
ního systému

— Cesty zvyšování spolehlivosti a opera­
tivnosti velení

— Lidský faktor a nové podmínky velení 
— Praktické zkušenosti z realizace první 

etapy modelu 01
— Tvorba centralizovaného a diferencova­

ného toku informací (základní koncep­
ce a poslání informační soustavy v ar­
mádě, diferencovaná potřeba informací 
podle stupně velení, zkvalitnění obsahu 
a forem informací, metoda práce s in­
formacemi ve štábech)

— Zkvalitnění kalkulací při přípravě pod­
kladů к rozhodnutí (možnosti využití 
kvantifikačních metod a dnešní tech­
niky, potřeba přesnosti podle stupně 
velení, potřeba přesnosti té které infor­
mace, kritéria efektivnosti prostředků)

— Úloha a funkce soudobého štábu (vztah 
nedílné velitelské pravomoci a kolek-
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tivnosti, metodika procesu rozhodování, 
metodika fízení štábu)

— Problémy vojenského školství (přiznání 
titulu „Inženýr“ absolventům vojen­
ských vysokých škol, postgraduální stu­
dium velitelských směrů na vojenské 
vysoké škole, problémy nového systé­
mu vojenského školství)

Útočná operace
— Zahájení operace s nenadálým napa­

dením
— První hromadný jaderný úder (zabez­

pečení všemi druhy vojsk)
— Součinnost pozemního vojska, jednotek 

PS a letectva v POV
— Manévr silami a prostředky v POV
— Použití operačních a taktických vzduš­

ných výsadků a jejich boj v operačním 
a taktickém týlu nepřítele

— Překonávání jaderných zátarasů v pří­
hraničním pásmu

— Boj v rozsáhlých zamořených prosto­
rech

— Přechod přes vodní toky při narušení 
vodních staveb

— Zvláštnosti velení v operacích POV
— Rychlá změna míst velení
— Rozbor časových a technických mož­

nosti operačně taktických prostředků

Střetné sražení (boj) a přesuny
— Střetné sražení [střetný boj) v POV
— Střetný boj svazku v horském a zales­

něném terénu [využití PO, jednotek PS, 
zasazování druhých sledů a záloh, po­
užiti vrtulníkového výsadku, použiti dě­
lostřelectva a letectva a ostatních dru­
hů vojsk a služeb)

— Přesuny mimo komunikace
— Zrychlení přesunů po komunikacích
— Řešeni pořádkové služby
— Rychlý přechod od bojové činnosti 

s použitím obvyklých prostředků к čin­
nosti s použitím JZ

Obrana
— Požadavky na obranu a její náplň na 

různých stupních velení
— Význam a obsah úpornosti a aktivnosti 

v obraně
— Manévr v obraně
— Přechod prvosledových divizí a pluků 

do obrany v průběhu útočné operace
— Pojem, náplň a formy protipřipravy
Obranný systém na území státu
— Velení v systému obrany ČSSR
— Vztahy jednotlivých složek v systému

obrany — vztahy mezi stranickými a 
státními orgány

— Boj s pozemním nepřítelem, který do­
časně obsadil část území obvodu pů­
sobnosti kraje, okresu

— Boj s nepřátelskými vzdušnými výsad­
ky a diverzními skupinami na teritoriu

— Odstraňování následků jaderných úde­
rů na teritoriu

— Řízení mobilizace
— Součinnost v zabezpečení vojskových a 

teritoriálních přeprav v obvodu působ­
nosti KVS a KSVD za současné evakua­
ce určených míst

— Součinnost vojsk PVOS s orgány CO a 
územními vojenskými orgány

— Veleni letectvu a PVOS na teritoriu
— Ženijní zabezpečení teritoria KW
— Jednotný systém týlového zabezpečení 

na teritoriu
— Chemické zabezpečeni teritoria
Bojová pohotovost

— Kosmos a bojová pohotovost
— Zvýšeni bojové pohotovosti celého in­

tegrovaného systému obrany ČSSR
— Problémy rychlého vyvedení svazků a 

útvarů к plnění úkolů v POV
— Návaznost činnosti polních a teritoriál­

ních štábů
— Týlové zabezpečení s ohledem na kate­

gorizaci útvarů

Vojenské zpravodajství

— Vojenskostrategická situace Západu 
(tendence jejího vývoje, názory na vo­
jenský poměr sil, vojenskotechnická 
základna a její vliv na vedení války)

— Aktuální problémy NATO (hodnocení 
současného stavu, odchod Francie 
z NATO, ekonomické zabezpečení války 
na středoevropském válčišti, příprava 
válčiště, velitelský sbor, názory na za­
hájení a vedeni války)

— Perspektivy možného vývoje ozbroje­
ných sil nepřítele

— Bundeswehr — situace a hodnocení
— Poznatky z bojové pohotovosti a ze 

cvičení s vojsky na území NSR
— Využití kosmu pro vojenské účely (ak­

tuální problémy, zhodnoceni a směr 
vývoje, možnosti obrany proti kosmic­
kému napadení)

— Jednotný zpravodajský podsystém (zá­
sady centralizace zpravodajské čin­
nosti, zásady komplexnosti v plánování 
a použití orgánů průzkumu, autonom- 
nost a odpovědnost zpravodajských or­
gánů jednotlivých stupňů velení)
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— Řízení zpravodajské činnosti (řídící 
úloha hlavních zpravodajských orgánů, 
zásady činnosti zpravodajských středi­
sek na jednotlivých stupních velení)

— Využíváni vzdušného průzkumu na tak­
tickém a operačním stupni

— Problematika určování souřadnic jed­
notlivými druhy průzkumu

— Hloubkový průzkum a jeho úkoly
Druhy vojsk
— Současná a perspektivní úloha a místo 

frontového a vojskového letectva v pa­
lebném a pohybovém systému pozem­
ních vojsk

— Velení a součinnost v systému PVOS 
a v jednotném systému PVO v příhra­
ničním pásmu

— Velení frontovému letectvu
— Využiti metody kvantitativní analýzy ve 

velení letectvu a vojskům PVOS
— Vzdušný průzkum, jeho plánování a 

řízení
— Zabezpečení bojové činností frontového 

letectva a vojsk PVOS v počátečním 
období války

— Účast frontového letectva v prvním 
hromadném úderu frontu, jeho organi­
zace, provedení a zabezpečení

— Odražení nenadálého vzdušného a kos­
mického napadení nepřítele vojsky 
PVOS, frontovým stíhacím letectvem a 
silami a prostředky PVOV

— PVO důležitých objektů na území státu 
a hlavního uskupení pozemních vojsk 
a frontového letectva v příhraničním 
pásmu v POV

— Vrtulníkové letectvo, jeho současné a 
perspektivní využiti

— Úloha a místo leteckého týlu v rámci 
týlu frontu

— Aplikace matematických metod operač­
ního výzkumu na řízení RVD

— Úloha a místo RVD v systému palby na 
stupni armáda—divize

— Využiti vědeckých metod (CPM-PERT) 
ke zkvalitnění organizace bojové čin­
nosti RVD

— Velení RVD z hlediska rozvoje a vy­
užití prostředků automatizace a me­
chanizace

— Systém boje s tanky, úloha a úkoly 
jednotlivých PT zbraní

— Perspektivní požadavky na rozvoj vý­
zbroje pozemního dělostřelectva

— Problémy kontroly výsledků palby a 
úderů RVD

— Maskování bojových sestav RVD, zása­
dy operačního maskováni a jejich apli­
kace v RVD

— Spotřeby dělostřelecké munice zejmé­
na v POV, rozložení a struktura po­
hyblivých zásob munice s ohledem na 
úkoly vojsk v POV

— Průzkum a ničení prostředků jaderné­
ho napadení

— Velení dělostřeleckým týlovým útvarům
— Názory na nejvýhodnější strukturu 

opravárenské služby
— Ženijní zabezpečení velitelských sta­

novišť
— Otázky hydrologického zabezpečení 

vojsk a jejich vliv na plánování
— Ženijní zabezpečení u svazů a svazků 

RVD
— Komplexnost při vyhodnocování účinků 

JZ
— Problémy speciální očisty při vysoké 

manévrovosti vojsk
— Problémy varování o radiační a che­

mické situaci
— Dozimetrická kontrola (v součinnosti 

se zdravotnickou službou)
— Komplexní opatření ochrany proti ZHN
— Zjišťování skutečné radiační situace 

v prvním hromadném úderu
— Organizace spojení při operačních pře­

sunech
— Organizace spojení v operačním týlu
— Zkušenosti z využívání pojízdných VS 

TOPAS R-2 a R-3
— Přenos dat pro výpočetní techniku 

v polním automatizovaném systému 
velení

— Nejbližší rozvoj spojovací soustavy jed­
notlivých stupňů velení

— Automatizace telefonního a dálnopisné­
ho spojeni v polních podmínkách

— Směry rozvoje vojenské spojovací tech­
niky

— Problémy součinnostního spojení mezi 
svazy, svazky armád jiných národností 
a zvláště spojení při změnách podří­
zenosti v průběhu operace

Týl
— Veleni vojskovému týlu s důrazem na 

stupeň pluk
— Týlový průzkum, ochrana a obrana voj­

skového týlu
— Výše potřeby materiálu, pohyblivé zá­

soby, způsoby jejich vytvářeni a roz­
ložení

— Činnost týlu KW v nové organizaci
— Činnost frontových základen v POV
— Vyhrazené prostory ve frontovém týlo­

vém pásmu
— Týl letectva ve frontovém týlu
— Ochrana vojsk proti biologickým pro­

středkům
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Rozsah příspěvků 8—10 stran strojopisu (30 řádek ä 60 písmenech), informativní 
články 2—3 strany. Delší příspěvky nebude redakce přijímat.

Výši honoráře stanovíme podle hodnoty příspěvku (80—100 Kčs za stranu čistého 
tisku).

Příspěvky zasílejte ve 3 výtiscích na adresu redakce: Redakce Vojenských odbor­
ných časopisů, Jungmannova 24, Praha 1.

1

/1) REDAKČNÍ UZÁVĚRKY JEDNOTLIVÝCH ČÍSEL ,

3
číslo 1 — do 15. 12. I960/ С/ číslo 4 — do 31. 1. 1967 
číslo 2 — do 31. 1. 1967 ^ číslo 5 — do 31. 7. 1367 

číslo 3 — do 31. 3. 1967 ^ ^ číslo 6 — do 30. 9. 1967
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